
Conseil de parents de l’école publique
Gabrielle-Roy

Réunion du 7 novembre 2017

Procès-verbal
18h45

Présents Absents

Lowe Anta
Noma Bawa
Colin Bergeron
Vincent Bouchard
Heather Coleman
Louise Gagnon
Ibrahim Karidio
David Lessard
Chantal Londji Dang
Mathieu Martin-Leblanc
Marc Parisien
Héloïse Plante
Diana Stralberg
Yannick Vienne
Nathalie Viens

Saley Abdou
Malick Dia
Ndèye Fatou Ngom
Mourad Ferdaoussi
Iain Ilich
Karamoto Sy

1. Ouverture de la réunion, mots de bienvenue et reconnaissance du territoire
autochtone

2. Adoption de l’ordre du jour
Proposée par Heather, appuyée par Marc. Adoptée à l’unanimité.

3. Adoption du procès-verbal
Proposée par Vincent, appuyée par Heather. Adoptée à l’unanimité.

4. Mot de la présidente
Les élections scolaires ont eu lieu. Il y a eu une bonne participation: 639 votes publics ont été
enregistrés, et 803 votes catholiques. Le résultat est que Ismail Osman-Hachi et Édith Lebeau
ont été élus pour les deux postes de conseiller public à Edmonton. Heather leur a écrit et a
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rencontré Mme Lebeau la semaine dernière, une rencontre très positive. Selon Heather, c’est
une personne très agréable, sérieuse, qui appelle les choses par leur nom. Ils ont parlé de
diversité et d’équité à l’intérieur du conseil scolaire, entre autres choses. Mme Lebeau est
ouverte à recevoir nos commentaires et suggestions et espère venir rencontrer le conseil de
parents de Gabrielle-Roy bientôt.

Heather sera la représentante des écoles publiques de la ville d’Edmonton sur le comité ad hoc
des infrastructures au conseil scolaire. Une des idées est de rallier les parents pour persuader
le gouvernement de faire avancer les dossiers importants.

Heather nous dit que les corrections pour les statuts et règlements devraient être fait la semaine
prochaine.

Heather a réécrit au Club Jean-Patoine, auquel on avait demandé du financement pour des
livres de bibliothèques, pour connaître le statut de la demande. Ils ont répondu à Heather et
devraient donner d’autres nouvelles d’ici peu.

Le colloque de la Fédération des Parents Francophones de l’Alberta (FPFA) arrive à grand pas:
le 18 novembre. Il est mentionné qu’habituellement la société finance la participation des
parents intéressés.

5. Rapport de l’enseignante
Soutien au comportement positif: les enseignants remarquent une amélioration au niveau du
comportement des élèves ainsi qu’au niveau du calme dans l’école. Le système semble avoir
un impact positif. Les élèves aiment beaucoup recevoir des cartes de félicitations. Il y a aussi un
babillard d’encouragement positif pour promouvoir le français qui fonctionne bien.

Les activités du CAP pour l’Halloween ont été un succès.

Il y aura du patin au mois de décembre pour les élèves de la deuxième à la sixième année. Il y
a eu de l’information aux parents expliquant la possibilité de recevoir des patins et casques
gratuitement par l’entreprise d’un organisme qui est en partenariat avec les écoles.

Une cérémonie du Jour du Souvenir aura lieu le 8 novembre à 11h00.

Les rencontres parents-enseignants auront lieu avant les bulletins cette année pour la première
fois. Les rencontres seront le 8 novembre de 15h45 à 18h30. Les bulletins sortiront le 1er
décembre. C’est un essai. Nous verrons s’il y aura un impact positif sur les résultats, vu que les
parents seront mis au courant du progrès de leur enfant avant que les bulletins ne soient remis.
Les enfants sont encouragés à venir à la rencontre avec les parents, vu que l’enfant est au
centre de l’apprentissage.

Le personnel enseignant veut faire un rappel aux parents d’envoyer des collations nutritives à
l’école. Ils demandent aussi de ne pas envoyer des aliments qui contiennent des arachides et
des noix car certains élèves ont des allergies sévères.
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Heather demande, à titre d’intérêt personnel, si on apprend toujours l’écriture cursive à l’école;
la réponse est, en fait, non, pas vraiment.

6. Rapport de la directrice
Nous avons une présentation visuelle! Youhou! :-)

Pour la semaine de lecture 2017, un montage a été fait par des élèves de l’école, pour les 20
ans de l’école Gabrielle-Roy. Les élèves lisaient la première phrase de la vingtième page de
leur livre de lecture, ce qui fait un montage intéressant! Malheureusement on ne peut pas
mettre le montage en ligne, mais il a été présenté au conseil d’école.

D’autres nouvelles rapides:
● Le vernissage pour les 20 ans fut très apprécié et réussi.
● Il y a eu une activité à l’école sur le vote qui fut réussi.
● Les médiateurs sont très actifs à l’école.
● Les règles reliées aux autobus ont été revues avec les élèves pour la semaine de la

sécurité en autobus. Des pratiques d’évacuation ont aussi été faites.
● Les activités d’Halloween ont été réussies. Des photos de la danse costumée sont

présentées au conseil d’école.
● Dans le Franco, il y avait un article récemment sur le leadership inspiré de ce qui se

passe dans notre école, ce qui est intéressant.

Nous avons reçu du Francothon 361$ pour le fonds de l’école Gabrielle-Roy, et 1250$ pour le
fonds albertain pour la jeunesse (Jean Poulin). Le 361$, historiquement, était utilisé pour payer
des bourses étudiantes. Mais c’est la première fois que nous recevons cet argent en tant
qu’école exclusivement primaire. Nathalie propose que ces fonds pourrait être utilisé pour faire
une activité de carnaval. Heather propose aussi que ce fonds pourrait être utilisé pour réduire
les frais pour une sortie ou une activité.

Mme Chantale est responsable du programme Espace-Études. C’est un partenariat avec CAÉ
et CSCN. Nous recevons dix heures par semaine pour notre école. Pour novembre et
décembre, les élèves ciblés sont de première à troisième année. Ça vient de débuter. La priorité
sera de prendre des sous-groupes d’élèves pour travailler la lecture, la littératie et la numératie.
Chantal demande si ce programme serait bénéfique pour les jeunes de sixième année qui
passeront leurs examens ministériels en fin d'année. Nathalie explique qu'il n'existe pas de
besoins en lecture dans cette classe pour l’instant. La priorité est donc donnée aux élèves de
première à troisième année jusqu'en décembre. L'équipe réévaluera les besoins des élèves en
décembre.

Il est suggéré qu’il pourrait être intéressant que l’école contribue au journal Franco par rapport
au vingtième anniversaire de l’école. Nathalie écrit aux deux mois, et donc en parlera
probablement lors de sa prochaine contribution (et l’a fait lors de sa dernière contribution).
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7. Affaires courantes

7.1 Élections scolaires

Voir ci-haut. Les élections scolaires ont eu lieu. Il y a eu une bonne participation: 639 votes
publics ont été enregistrés, et 803 votes catholiques. Le résultat est que Ismail Osman-Hachi et
Édith Lebeau ont été élus pour les deux postes de conseiller public à Edmonton.

7.2 FPFA

Yannick clarifie que la participation au colloque de la FPFA est gratuite pour le président du
conseil de parents. Pour les autres c’est 30$ pour l’inscription. La société décidera s’ils veulent
couvrir les frais pour les parents qui veulent participer.

7.3 Cours de gardiens avertis

Héloïse a demandé pour avoir le cours en français. Les frais sont de 60$ par enfant. Il y a déjà
une dizaine d’élèves qui semblent intéressés. Il faudrait fixer une date et envoyer une lettre aux
élèves de sixième année. Il faut voir si on ouvre aussi aux élèves de septième et cinquième
année. Héloïse continuera les démarches et nous tiendra au courant.

7.4 Club de corde à danser

Yannick nous dit qu’il y aura un club de corde à danser les jeudi de 15h30 à 16h30 pour les
enfants de six ans et plus. C’est basé sur un programme national. Il y a possibilité de faire des
compétitions (positives et amicales). C’est organisé avec un studio de Leduc. Ça commence le
23 novembre. Les frais seront de 60$ pour dix semaines. Mme Mylène offre le même
programme les journées un pour les deuxième et troisième année. Cette version est gratuite,
durant l’heure du lunch.

7.5 Lettre au conseil scolaire

Marc nous dit qu’une lettre sera écrite aux nouveaux élus pour le conseil scolaire Centre-Nord
provenant du conseil de parents de Michaëlle-Jean. Il sera souligné qu’il serait très important
d’avoir un nouvel édifice pour l’école Michaëlle-Jean. L’édifice est désuet, et il y a certains
problèmes avec les voisins. Marc se demande si cette lettre aurait plus d’impact si elle était
écrite en collaboration avec les conseils de parents de Gabrielle-Roy et d’autres écoles. Il faut
relancer le dossier parce que nous avons quatre nouveaux conseillers sur six. Nous aimerions
relancer l’idée de partager l’école Maurice-Lavallée qui est partiellement vide.

Proposition: Que le conseil de parents de Gabrielle-Roy supporte et signe la lettre.
Proposée par Marc, appuyée par Colin. Adoptée à l’unanimité.

8. Fermeture de l’assemblée
Proposée par Marc, appuyée par Vincent. Adoptée à l’unanimité (19h48).
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